



## Mødereferat

1. juli 2024  
Side 1 af 2

### Møde i arbejdsgruppen for fællesrådene

Mødedato:	Mandag den 6. maj 2024
Mødested:	Lokale Y3-136
Deltagere:	Søren Wichmann Matthiessen (Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd) Henrik Olsen (Frederiksbjerg og Langenæs Fællesråd) Karen Yde (Stavtrup fællesråd) Robert Møldrups Axelsen (Lisbjerg-Skejby-Terp-Kasted Fællesråd) Mikkel Eskesen Christensen, afdelingsleder, Medborgerskab Rune Hørdum Jørgensen, Medborgerskab Bente H. Johansen, Medborgerskab (Referent)
Fraværende:	Kim Gulvad Svendsen, Bylivs- og medborgerskabschef Suppleant: Tina Petersen (Kolt-Hasselager Fællesråd)

### TEKNIK OG MILJØ

Byliv  
Aarhus Kommune

### Medborgerskab

Karen Blixens Boulevard 7  
8220 Brabrand

Telefon: 89 40 44 00

E-mail:  
faellesraad@mtm.aarhus.dk  
www.aarhus.dk

Sagsbehandler:  
Bente H. Johansen

### Dagsorden:

1. Drøftelse af henvendelse fra et fællesråd.
2. Dagsorden til fællesrådsseminaret.
3. Evaluering af de tre møder med fællesrådene

### Referat:

#### Ad 1) Drøftelse af henvendelse fra et fællesråd.

Deltagerne drøftede en henvendelse fra et fællesråd vedrørende individuelt og gratis medlemskab, information om kommunens forpligtelser og den korte proces om samarbejdsaftalen. Henvendelsen er herefter taget til efterretning.

#### Ad 2) Dagsorden til fællesrådsseminaret.

Det kommende fællesrådsseminar afholdes den 27. maj i Turbinehallen ca. fra kl. 18:00-21:30. Der er sendt invitationer ud til Byråd, embedsmænd og fællesråd med reservation af datoen.



Dagsordenen til fællesrådsseminaret blev drøftet, og der var enighed om følgende nedenstående punkter kunne være relevante at have på. En mere detaljeret dagsorden vil efterfølgende blive udarbejdet og sendt til arbejdsgruppen.

1.juli 2024  
Side 2 af 2

- Proces indtil nu og indblik i grafer og inputs fra de fire møder
- Oplæg fra arbejdsgruppe om proces
- Oplæg fra rådmand om udkast til samarbejdsaftalen
- Dialog i grupper om at udarbejde scenarier i forbindelse med åbning og stemmeret for private medlemmer
- Workshop og prioritering af overordnet organisering - ophæng til planstrategi/GMP-inddeling m.v.

Det blev drøftet, hvorvidt der skal afholdes et ekstra seminar i efteråret, hvor valget til arbejdsgruppen gennemføres, da det vurderes, at dette seminar udelukkende skal omhandle samarbejdsaftalen.

### **Ad 3) Evaluering af de tre møder med fællesrådene**

Deltagerne drøftede de tre afholdte møder med fællesrådene om udkastet til samarbejdsaftalen, og der var enighed om at fortsætte det sidste møde den 7. maj på samme måde, da formen og dialogerne har fungeret efter hensigten.

Resultaterne af afstemningerne på plancherne om "Medlemmer af fællesråd", "Ligevægt i stemmer" og "Ny organisering og arbejdsgruppe" vil blive opgjort i en samlet oversigt til brug i det videre arbejde samt blive gennemgået på fællesrådsseminaret.